
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pfarrgemeinderatssitzung  
am 07.01.2026 
19:00 – 20:50  Uhr  
 
 
 
1. Aigner Tanja 8. Jung Heiko (Diakon) - entschuldigt 
2. Claßen Editha  9. Krämmer Hans (Pfarrer) 
3. Danzl Martina - entschuldigt 10. Elgass Maximilian 
4. Polleichtner Angela(Vorsitzende) 11. Huber Bernhard 
5. Notter Johannes (Diakon) 12.  Miller Verena - entschuldigt 
6. Mayer Irmi   
7. Lucie Fuchs    

 
 

• Begrüßung durch die Pfarrgemeinderatsvorsitzende Frau Polleichtner 
 

• Geistlicher Impuls – Bernhard Huber 
 

• Rückblick 
o Fest der Schöpfung – gutes Wetter, gut besucht und rundum gelungen / 

für nächstes Jahr neuer Kontakt zu jemandem, der Hüpfburg liefert und 
aufbaut (in Traunstein) 

o Wallfahrt Klobenstein – sehr viele Leute, gutes Wetter, Brotzeit von 
Noichl Sepp 

o Jubiläumsgottesdienst – leider kein Foto in der Traunsteiner Zeitung 
abgedruckt worden, es findet ein Gespräch mit der Zeitung statt, da die 
Problematik mehrere Vereine in Marquartstein betrifft 

o Sterne aufhängen – im Vorfeld Sterne ausgepackt und auf vorbereitet, 
am nächsten Tag mit den Firmlingen in der Kirche angebracht; Idee, das 
die Musikgruppen am Adventsgarten in der Kirche auftreten, damit die 
Leute ein bisschen in der Kirche verweilen können und ggfs. einen 
warmen Tee trinken 



o Sternzeit – wurde gut angenommen und war wieder sehr gut besucht 
o Christkindlsuchen – mit sehr vielen Besuchern und durch den Nebel und 

den Frost wunderschöne Stimmung, Alphornbläser 
o Heiligabend – Krippenspiel – etwas zu spät geplant und organisiert, 

Aigner Steffi und Pfänder Birgit haben die Umsetzung übernommen und 
sogar noch einen kleinen Kinderchor organisiert, war sehr schön 

o Sternsinger – 6 Gruppen (4 Kindergruppen & 2 Erwachsenengruppe), 
Essen beim Wessner, Sternsingerabend mit Pizzaessen und Film in 
Grassau, da wir erst nach den Heiligen Drei Königen  darüber informiert 
wurden und die Einladungen bis heute noch nicht vorliegen und jetzt nicht 
mehr verteilt werden können, wird es für die Marquartsteiner Sternsinger 
„nur“ den Ausflug zum Circus Krone geben  
 

• PGR Wahl im März 
Wer stellt sich wieder auf? Angela, Editha, Maxi, Bernhard, Lucie, Irmi, Tanja, 
Martina 
Wer hört auf? Verena 
Neue Kandidaten: Maria Mix, Birgit Pfänder 
Online und Wahllokal 
Urne bei Gemeinde ausleihen 
Auszählung – Termin und Uhrzeit wird noch mitgeteilt 

 

• Faschingsgottesdienst 
Faschingssonntag – Predigt von Johannes Notter und anschließend Krapfen  
Kinder können maskiert erscheinen 
Tanja bestellt 100 Krapfen beim Menter 

 

• Ostergottesdienste 
Palmsonntag – Palmweihe bei gutem Wetter am Musikpavillon und Einzug in 
die Kirche mit anschließendem Fastensuppenessen 
Gründonnerstag – Anbetung mit Julia Aigner zur musikalischen Unterstützung 
Karfreitag – Andacht am Nachmittag mit heiligem Grab 
Osternacht – Ostersamstag Abend um 21 Uhr (eventuell Chor?) 
Ostersonntag – 10 Uhr Gottesdienst 
Ostermontag – 10 Uhr Gottesdienst 
Ratschen übernehmen Bernhard und Leonhard 
Osterfeuer – Maxi Elgass 
Ostereier – werden vom Pfarrbüro bestellt 
 
 

 



• Werbung für neue Ministranten 
Projekt „Ministrieren an Ostern“, mit Anmeldung – Flyer für die Kinder in 
Schulen und Firmlinge 

 

• Gelöbnisgang 04.05.26 
Kirchenputz:  Kirche – 23.04.26 um 13:00 Uhr 

Burgkirche – 30.04.26 um 8:30Uhr 
 

• Frühlingskonzert in der Burgkirche 
Im Mai – genaues Datum noch nicht bekannt 
 

• Gottesdienste in der Burgkirche 
Juni, Juli, August, September 
Jeder zweite Mittwoch – Idee, immer eine musikalische Umrahmung 
einzuplanen 
Julia Aigner, Christine und Steffi, Realschulchor?, Klarinetten? 

 

• Gaufest 2026 
Festgottesdienst 26.07.25 mit Pfarrer Horn und Bischof bei gutem Wetter am 
Musikpavillion 
Gartenbauverein – unterstützt beim Schmücken vom Musikpavillon  
Ministranten Organisation übernimmt Bernhard 
12 Kommunionhelfer + Begleiter, die Kreuze tragen, damit die 
Kommunionhelfer gefunden werden und Sammler – wir vom 
Pfarrgemeinderat !Termin bitte unbedingt freihalten und unterstützen! 
 

• Verschiedenes 
Lucie auf der Website als Ministrantenbeauftragte entfernen 
Bernhard hat Zugang zum Instagram Account des Pfarrverbands und kann 
Posts für Marquartstein einstellen 
30.01. um 17:00 Uhr- Kirchendienstausflug 
25.03. - Passionsspiel vom Gau in unserer Kirche 

 

• Termin nächste Sitzung:      
      Konstituierende Sitzung - 04.03. 19:00 Uhr Sakristei 
 

• Geistlicher Impuls – Angela Polleichtner 
 
 
 
 



Genehmigt:  Für die Richtigkeit: 
 
 
………….............................                                      ............................................... 
Angela Polleichtner (Vorsitzende)                                         Editha Claßen (Schriftführerin) 
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